
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     64 
L'anno duemilasedici addì 24 - ventiquattro - del mese marzo alle ore 
09:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   24/03/2016 

P.G. n.    

ACCOGLIMENTO DELLA PROPOSTA DI DONAZIONE AL COMUNE 
DI REGGIO EMILIA DELLE OPERE COSTITUENTI LA COLLEZIONE 
"NOVANTA ARTISTI PER UNA BANDIERA" 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  NO   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto 
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I.D. n. 64  IN DATA 24/03/2016 

 

OGGETTO 

 

Premesso che: 

- con loro nota del 01.03.2016, agli atti Gab. Sindaco PS 88/2016,  i sigg. Storchi Fabio, 

Storchi Fabrizio, Storchi Cristian. in qualità di legittimi proprietari delle opere  d’arte (n. 

86/ottantasei quadri) costituenti la collezione di cui al catalogo “Novanta artisti per una 

bandiera”  Ediz. Corsiero (2013), oltre all’opera “Libertà con donna a specchio e 

bandiera” hanno  congiuntamente  manifestato la volontà  di donare le opere tutte ed i 

relativi diritti d’autore al Comune di Reggio Emilia;   

- la collezione raccoglie  l'ideazione  creativa di 90 eccellenti artisti contemporanei,  

italiani e internazionali che,  dal progetto espositivo della bandiere a cielo aperto  

promosso nella nostra città in occasione della celebrazione del 150° annivesario 

dell'Unità d'Italia,  hanno accettato di confrontarsi sui  simboli ed i valori del Tricolore;     

- le opere d’arte vengono offerte  all’amministrazione comunale dai donanti quale 

contributo liberale finalizzato alla valorizzazione delle stesse ed all’accrescimento del 

patrimonio  storico e culturale di Reggio Emilia, Città del Tricolore; 

 

Considerato che la manifestazione di volontà dei sigg. Storchi costituisce per 

l’Amministrazione Comunale una considerevole opportunità  di incremento del  proprio 

patrimonio artistico  con una serie di opere  di particolare significato identitario per la nostra 

città e che ben si inseriscono  nelle  progettualità di valorizzazione del percorso storico 

culturale del Museo del Tricolore; 

 

Dato atto che:  

- il Comune di Reggio Emilia quale soggetto donatario rientra nell'elencazione di cui 

all'art. 15, lett.h, del TUIR a cui l'art. 15, lett. H-bis del TUIR espressamente rimanda;   

- la collezione verrà ricevuta dal Comune di Reggio Emilia  in locali adeguati  alla 

valorizzazione delle  singole Opere d'arte, promuovendo in tale modo la cultura della 

bandiera tricolore, quale patrimonio storico e culturale, oltre che simbolo identificativo 

dello Stato italiano”. 
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- il gesto di liberalità, del valore complessivo di € 220.000,00,  rientra nell'ambito delle 

attività agevolabili, ai sensi degli artt. 15, lett. h e h-bis del TUIR sopracitati ;  

- ai sensi dell'art. 782 del  Codice Civile le donazioni di non modico valore, avvengono 

nella forma di atto pubblico nonché,  per i beni mobili,  la specificazione del loro valore 

deve essere indicata nell'atto di donazione;  

 

Visti:  

- il parere di regolarità contabile espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario ai 

sensi dell'art. 49 del D.Lgs 267/2000; 

- il parere di regolarità tecnica al presente atto espresso dal Responsabile del Servizio 

interessato ai  sensi dell'art.49 del D.Lgs 267/2000;  

 

Con voti unanimi palesemente espressi  

 

DELIBERA 

 

 

- di accogliere favorevolmente  la donazione  delle opere d’arte costituenti  la collezione  

“Novanta artisti per una bandiera” come contestualmente manifestato  dai legittimi  

proprietari, sigg.  Storchi Fabio, Storchi Fabrizio, Storchi Cristian (Allegato A);  

- di incaricare l’arch. Massimo Magnani, in qualità di dirigente dei Musei Civici, di 

provvedere a tutti i provvedimenti necessari alla stipula della donazione in oggetto, 

all’iscrizione della stessa al patrimonio artistico comunale, alla tutela e valorizzazione 

delle opere d’arte ricevute nell'ambito del progettualità di promozione del Museo del 

Tricolore;  

- di dare atto che si procederà a proporre nello schema di Bilancio di Previsione 2016  le 

poste di Entrata e Spesa della donazione in oggetto come regolarizzi contabili di 

transazioni non monetarie ma che producono effetti di natura economico-patrimoniale ai 

sensi di quanto previsto dal punto 1 dei principi contabili Allegato 4.2 D.lgs 118/2011 

dando atto che  il dirigente Massimo Magnani  procederà una volta approvato il Bilancio 

alle operazioni di regolazione contabili conseguenti  provvedendo altresì, ad esecutività 

della presente delibera, all’ assunzione degli atti amministrativi necessari alla 
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regolazione del contributo liberale, ivi compresa l’apposita convenzione di cui all’ art. 15  

lett h del TUIR, quale  attività agevolabile prevista nell'elencazione di cui all'art. 15, 

lett.h, del TUIR a cui l'art. 15, lett. H-bis del TUIR espressamente rimanda;  

- di esprimere il ringraziamento ai sigg. Storchi Fabio, Storchi Fabrizio e Storchi Cristian, 

per il gesto di liberalità offerto al Comune di Reggio Emilia. 

 

Inoltre, 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Ritenuto che ricorrano particolari motivi d'urgenza, in ragione della necessità di dar seguito 

ai provvedimenti necessari al ricevimento della  donazione in oggetto;  

 

Visto l'art. 134, comma 4 del D.lgt. 267/2000; 

 

Con voti unanimi palesemente espressi 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca BEVILACQUA Alberto 

 

 

 
 

 
 
 


		2016-03-31T07:15:15+0000
	Alberto Bevilacqua


		2016-03-31T07:47:37+0000
	VECCHI LUCA




